

科技管理创新

论科学的“良好秩序”及其责任架构

薛桂波,

南京林业大学 思想政治理论教研部, 江苏 南京 210037

收稿日期 2013-4-8 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 克彻尔科学进展理论认为,“良好秩序的科学”是将科学的客观性、实在性与决定科学重要性的社会因素融合平衡的结合点,科学家及其共同体的责任是达到这一理想状态的德性基础。然而,当前的科学研究实践却很大程度上处于对“良好秩序”的偏离状态。为了促进科学“良好秩序”的形成,除了加强科学责任之外,还需将责任由科学场域向社会领域拓展,使科学的宏观管理由传统的“统治”模式走向以责任为价值核心的治理模式,为科学“良好秩序”的形成提供有利的外部环境。

关键词 [科学](#) [社会](#) [科学秩序](#) [责任](#) [科学治理](#)

分类号 [G301](#)

DOI: [10.6049/kjbydc.2013020298](#)

引用本文: 薛桂波, .论科学的“良好秩序”及其责任架构[J]. 科技进步与对策, 2013, 30(17): 1-5.

对应的英文版文章: [2013-17-001](#)

通讯作者:

薛桂波

作者个人主页: 薛桂波;

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(954KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(0KB\)](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“科学”的 相关文章](#)
- ▶ 本文作者相关文章
 - [薛桂波](#)
 -